

КОРОТКО О ВАЖНОМ

В начале июня горнозаводский отряд ЮИД "Дорожные рыцари" защищал честь района и области на общероссийском конкурсе "Безопасное колесо" в Перми, а 17 июня состоялась торжественная встреча ребят с и.о. мэра Невельского муниципального района Владимиром Копыловым.



"Мы готовились в течение всего учебного года. Я хочу выразить благодарность, в первую очередь, детям, ведь они регулярно приходили на тренировки и репетиции, несмотря на то, что параллельно были заняты в творческих объединениях, спортивных секциях и хорошо учились в школе, — рассказала руководитель команды "Дорожные рыцари" Светлана Комарова. — Кроме того, я хочу поблагодарить отдел образования и сотрудников ГИБДД Невельского района, а также Департамент образования Сахалинской области, который предоставил нам такую прекрасную бело-голубую форму. Еще хочу добавить, что в прошлом году администрация Невельского муниципального района подарила нам четырех велосипедов, и теперь у нас есть прекрасная возможность тренировать команду к любому этапу соревнований".

Яна Ю., Анастасия Кваша, Владислав Егоров и Вячеслав Кудин хоть и не заняли призовое место среди 84 команд, но все-таки выступили достойно. А Настя Кваша стала победительницей индивидуального конкурса фотографий "В объективе — безопасность". Как отметила начальник образования Ольга Тен, впервые за всю историю проведения конкурса Сахалинская область получила награду, а также передала слова благодарности от Департамента образования Сахалинской области администрации района, школе с. Горнозаводска и учителям, которые воспитали таких детей.

"Мне особенно понравился творческий конкурс. Самое тяжелое — фигуруное вождение на велосипедах. Соперники были сильные. Для победы нам не хватило уверенности, и еще — надо было больше тренироваться везде на велосипедах", — поделилась своими впечатлениями Анастасия Кваша.

В конце встречи юные инспекторы движения пообещали, что будут помогать ребятам из нового состава "Дорожных рыцарей", которые победили на районном этапе соревнований и готовятся к поездке в областную столицу.

Нет наркотикам!

20 июня отделы социальной защиты населения и образования Невельского района на базе лагеря дневного пребывания при СОШ № 2 провели совместную профилактическую акцию по борьбе с наркоманией.

Мероприятие было приурочено к Международному дню борьбы с наркоманией, который ежегодно отмечается 26 июня. "Мы провели конкурс-смотры плакатов и листовок по темам: "Нет наркотикам!", "Мир без наркотиков!", — сообщила специалист первого разряда отдела социальной защиты населения Невельского района Евгения Мондич.

Работы выполнялись как индивидуально, так и в группах. Как сообщила начальник лагеря дневного пребывания при СОШ № 2 Марина Пак, активное участие в акции приняли около 50 ребят. Учащиеся второй и третьей невельских школ в возрасте от 7 до 13 лет проявили всю свою фантазию, творчески подошли к такой непростой, но актуальной теме. Перечеркнутые изображения шприцев, сигарет, бутылок, картинки последствий употребления вредных веществ — так ребята выразили на бумаге свое представление о том, что такое наркомания, и как с ней нужно бороться. В рамках акции школьники также инсценировали спектакль "Буратино против наркотиков".

Варвара ПЕШКОВА



“Слеза несбывшихся надежд”

64 года прошло с тех пор, как отремели последние залпы Великой Отечественной войны. Но время бессильно ослабить память человечества о мужестве и стойкости советских людей, поднявшихся на защиту своей Родины.

Память о прошлом.... Она учит и призывает, убеждает и предостерегает, дает силы и внушиает веру. И чем меньше остается живых свидетелей прошлого, тем большей становится наша забота о его сохранении в вечной памяти благодарных потомков.

21 июня состоялась экскурсия, организованная Центральной районной библиотекой благодаря выигранному гранту, на Холмский перевал к братской могиле советских воинов, павших при освобождении Южного Сахалина в 1945 году. "Слеза несбывшихся надежд" — так называется наша экскурсия. И места, по которым она проходит, подтверждают, что мы свято чтим память героев тех грозных дней сорок пятого.

Холмский перевал — место, где бои в памятном 1945-м были особенно кровопролитными и ожесточенными. На братской могиле 24 советских воинов, павших в боях за Холмский перевал, был установлен обелиск из кирпича. В 1975 году, к 30-летию освобождения Южного Сахалина от японских милитаристов, на месте обелиска был сооружен монумент: на искусственно созданном холме — стела в виде застывшей морской волны, на вершине которой установлено артиллерийское орудие. На братской могиле плита с текстом и фамилиями воинов. Открывает этот список фамилия Евгения Чапланова, а две последние строки и поныне одинаковы: "Неизвестен..."

Ребята из краеведческого клуба "Бригантина", курсанты мореходного колледжа и представители "Молодой гвардии" возложили цветы на братскую могилу, отдав дань памяти павшим.

У подвига есть удивительное, счастливое свойство: он дарит особые часы, мысли и воспоминания, часы, которые с небывалой силой обнажают братство людей и преступную бесмысленность захватнических войн. И забывать этот подвиг непозволительно. Именно потому библиотекари стараются, чтобы молодые помнили те грозные сороковые годы. В библиотеках города к 22 июня оформлены книжные выставки, проведены часы и уроки памяти. И от того, насколько долгосрочна будет наша память о Победе, зависит будущее нашего государства.

Т. ШВЕЦОВА, О. КОРНИЕНКОВА,
работники Центральной районной библиотеки

Выпускники детского сада будущие ученики

Вот и наступило долгожданное лето — время тепла, отды- забав и приподнятого праздничного настроения. А 29 мая в шем любимом детском саду "Рябинка" отшумел последний праздник для наших выпускников-дошколья, детей старшей группы воспитателей — Ольги Ивановны Сухоруковой, Светланы Борисовны Смирновой.

Праздник веселый и вместе с тем грустный. Грустный оттого, что пришло время расставаться нам со своими воспитанниками, ставшими частью нашей жизни за время пребывания в садике. В глазах детей также светилась тихая грусть прощания с детским садом, с теми, кто каждый день отдавал им частицу своего сердца и тела, вкладывал в них душу, давал знания, успокаивал и защищал.

За годы, проведенные в детском саду, дети сплотились в коллектив. Научились дружить, вместе играть, трудиться, преодолевать трудности, заниматься, уважать окружающих, заботиться о младших. Стали чуткими и отзывчивыми, всесторонне развитыми детьми: к чему мы и стремились все эти годы. В школу мы выпустили 28 детей, и все подготовлены к школьному процессу.

Ну а праздник удался на славу. Был составлен интересный и веселый сценарий. Красиво украшен зал и групповая комната, чтобы дети чувствовали необычность этого дня. Было море цветов, шаров и, конечно же, очень много гостей.

Выпускной утренник начался торжественно с вызова и объявления каждого бенника. В течение праздника дети пели, танцевали, играли в веселые игры, Был веселый концерт. Не было ни одного безразличного ребенка. Всё происходило живенно и красиво. Обычно очень шумные и подвижные, на празднике ребята были спокойны и степенны, так как немало усилий и труда было вложено в подготовку этого праздника и взрослыми, и детьми. Дети как будто чувствовали, какая на лежит ответственность. А какой красивый и нежный "Вальс" исполнили дети, что невозможно было сдержать волнение и слезы гордости и печали — дети великолепно, окрепли, повзрослев и уходят в школу.

Но праздник получился добрым, озорным и веселым. В гости к ребятам пришла "Азбука", задавала им легкие задачи, которые они быстро отгадывали. Буквы дети составляли слова — "Школа", "Родина", "Мама". За знания "Азбука" ставила всем детям "отлично". Также в гости на праздник приходила Баба Яга с своим несмышленым внуком Ягусиком, к которому дети отнеслись благожелательно и во всем помогали ему, несмотря на то, что Баба Яга обещала всех съест еще дети удивили всех песней с английскими словами.

Очень весело было на празднике, но он подходил к концу. Дети поблагодарили всех работников детского сада, подарили им цветы и спели прощальную песню. Детям вручили дипломы об окончании детского сада, подарки. Воспитатели выступили с напутственными словами, пожелали всего хорошего. С поздравлениями выступила Наталья Арсентьевна Солдаткина, и.о. заведующей детского сада. С поздравлениями и словами благодарности в адрес работников детского сада вспомнили родители.

Теперь школа для них — главный дом. Там им еще долго постигать разные уку. Мы надеемся, что этот самый первый выпускной останется у них в душах долго. Не будем грустить, наши усилия не пропали даром. Они помогут детям в будущей жизни. До свидания! Успехов вам, ребята, во всем! Счастливого пути!

Воспитатели МДОУ "Детский сад № 2 "Рябинка" с. Горнозаводска
Ольга Ивановна СУХОРУКОВА, Светлана Борисовна СМИРНОВА

ПОЛУЧАТЬ ЗНАНИЯ, НЕ НАПРЯГАЯСЬ

Уже восьмой год подряд в нашем районе работает лагерь для одаренных детей "Умники и умницы". Каждый день по четверг урок плюс воспитательный час. Что заставляет учеников классов во время летних каникул ходить в школу?

Наталья Бриндак (9 класс, СОШ с. Горнозаводска): "Погулять мы еще успеем, а вот побывать в таком лагере — уже нет".

Анна Гокова (8 класс, СОШ № 3): "Я хожу на "Умники и умницы", потому что здесь у меня появились новые друзья. Мы очень сдружились. Учиться здесь посложней, чем в школе, но... доходит".

Евгения Кваша (8 класс, СОШ с. Горнозаводска): "Мне очень нравится школа "Умники и умницы", у меня никогда не было друзей из Невельска, а вот сейчас появились. Школа — это лучше для меня, чем просто сидеть дома и ничего не делать".

Юлия Бородина (9 класс, СОШ с. Горнозаводска): "Превыше всего здесь стоит общение. А лично я нашла здесь единомышленников. "Умники и умницы" — большой вклад в мое развитие".

Тарас Иванов (8 класс, СОШ № 3): "Мне нравится эта школа, потому что здесь можно пообщаться, завести новых друзей и получить дополнительные знания".

Дмитрий Петров (9 класс, СОШ с. Горнозаводска): "Учителя здесь добрые, они хотят с нами заниматься, и нам это нравится. Они иногда нас, конечно, ругают (когда мы плохо себя ведем), но это очень редко. Я здесь уже второй год, и мне нравится, что в этом году появилась физкультура".

В школе работают учителя: математики — Татьяна Фалалеева, физики — Людмила Землякова, информатики — Марина Валиева, психологи — Светлана Стуколова, английского языка — Галина Фа-



здесь от них не требуют каких-либо количественных тестов. Конечно, каждый учитель сопоставляет и оценивает, как ребенок усвоил материал: в виде игры или какого-то задания в мероприятии. Но при всем этом мы не находим напряжения. Если можно так сказать, ребенок получает знания, не напрягаясь", — рассказала директор района лагеря для одаренных детей "Умники и умницы" Ольга Щедрикова. О тативности школы могут говорить казатели ЕГЭ. В этом году бывшие выпускники прошлогодних "умников и умниц" сдали экзамены на "4" и "5" годно в школе проходили обучение 25 учеников, но Ольга Владислава на неадеется, что эта цифра будет увеличиваться, ведь здесь ждут стремится получать знания. Маргарита Фа-